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ATA N° 36/ 2021 (Ordinária) 

 

Aos28(vinte e oito) diasdo mês de setembrodo ano de 2021, às 18:00 horas, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2021. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após o senhor Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a 

leitura da ata 35/2021, da Sessão Ordinária do dia21/09/2021, que foi aprovada por unanimidade. 

Apóso Senhor Presidente chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço 

regimental de 05 minutos.VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT):Cumprimenta o presidente, 

colegas vereadores, vereadoras, munícipes que os escutam na 87.9, logo mais e aos funcionários da 

Casa. Começa então contente com a conversa que tiveram com o prefeito, pouco antes aqui,  vice-

prefeito, secretária da Fazenda que aqui esteve também fazendo algumas colocações sobre os 

projetos que aqui tramitam na Casa, e o importante que o deixa mais satisfeito aqui, como vereador, e 

dos munícipes também que necessitam de ganhar sua casa, que temos aqui, com certeza, é que 

onze moradias saem este ano, com a perspectiva e uma possibilidade de que ainda possam 

acontecer de sair até mais casas esse ano ainda, dependendo ainda alguns acertos, adequações aí 

de alguns terrenos, por parte da municipalidade, se tiver condições ainda pode até acontecer de sair 

mais casas, então é muito importante saber que o governo municipal está trabalhando, juntamente 

com a bancada, os vereadores, a administração, em prol dos  carentes do município, que precisam de 

uma casa para moradia. Sobre a covid vive batendo nessa tecla aí e agora  tem no município seis 

ativos e dois suspeitos, e é a prova que  não podemos abrir mão de muitas coisas, e sabe que parece 

que dia primeiro agora tem possibilidade de abrir todas as festividades de novo e fica preocupado, 

porque se começou a aumentar aqui em Capão do Cipó, o município não é muito grande, imagina nos 

grandes centros, isso aí pode acontecer de vir uma terceira onda da covid, mesmo o povo vacinado 

está acontecendo de ter casos ativos e suspeitos, então isso aí já começa a causar uma preocupação 

novamente. Sabe do quadro de funcionários da Secretaria da Saúde, os médicos, todo pessoal, os 

atendimentos que tem, mas não basta eles darem um bom atendimento, acha que a comunidade tem 

que estar “antenada” e se cuidar cada vez mais. Então, vai pedir novamente que o pessoal tome 

cuidado e tome as precauções contra a covid. Deixa um convite para sexta-feira, dia oito de outubro, 

vão receber aqui em Capão do Cipó, às oito e trinta da manhã, o deputado Afonso Motta, e os colegas 

que quiserem participar no gabinete, vem direto no gabinete do prefeito, então vai ser momento de 

mais uma reivindicação aí junto ao deputado Afonso Motta, que tem destinado recursos para o 

Município, pode não ser muito, mas tem vindo e é um “cara” que tem apoiado Capão do Cipó, então 

sexta-feira, dia oito, ele estará aqui em Capão do Cipó fazendo uma visita ao prefeito municipal e aos 

seus correligionários do PDT também, então oito e meia no gabinete e vai fazer, através do PDT, mais 

uma  reivindicação para dois mil e vinte e dois  uma emenda parlamentar, depois vai ser reunir com 
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lideranças do PDT e também, se Deus quiser, vai tentar marcar uma agenda com ele na Cipoense 

FM. Também  dia vinte e três de outubro vai ter um grande encontro trabalhista e convida os 

trabalhistas de Capão do Cipó que queiram participar, lá na fazenda Itu, um grande encontro no 

município de Itaqui, então grande encontro do PDT lá na fazenda Itu, lá no município de Itaqui, todo 

mundo que é trabalhista e que queira participar é dia vinte e três de outubro, a partir das nove horas. 

Manda um grande abraço a todos, volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa.VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB):Cumprimenta a todos os colegas 

vereadores, vereadora, funcionários e público. Saúda também a população cipoense que 

acompanhará logo mais essa sessão pela rádio Cipoense FM. Começa os trabalhos da semana 

fazendo uma indicação para a administração que estude a seguinte possibilidade de melhoria na 

pracinha de brinquedos da praça central, efetuando a cobertura da mesma e colocando mais 

brinquedos, como balanço, gira-gira, gangorra, escaladores e colocação de areia na mesma, 

efetuando também a melhoria na parte da iluminação, por que espaços de recreação e lazer são 

palcos importantes para crianças e adultos, é um lugar de convivência, onde a comunidade se 

encontra, um ponto de encontro, e sem contar que, se não se engana, na época quando foi feita 

aquela pracinha foi gasto em torno de sessenta  mil reais, e a pracinha fica exposta ao sol, a chuva, 

tanto que a administração está fazendo a manutenção agora da pracinha, porque vários brinquedos 

racharam devido ao sol, quebraram e até essa manutenção diminuiria muito, e agora no verão, 

também de noite poderia ser utilizado, que no verão é quente. E, também foi feita outra indicação pela 

sua bancada para construir, na praça também, ou em algum outro lugar que a administração ache 

bom, uma quadra de vôlei de areia, e esse já é um pedido antigo da nossa comunidade, os outros 

colegas vereadores sabem que, quando vêm aqui na praça, sempre tem pessoas da comunidade 

pedindo “ai, está faltando uma quadra de vôlei de areia”, aí o pessoal joga vôlei ali nas calçadas e não 

é um lugar mais apropriado, pode cair, pode ser machucar. Acha que o custo de uma quadra de vôlei 

é pequeno. O vereador Jairo faz um aparte: até sugere que essa quadra de areia, já ia fazer uma 

indicação, que seja lá no parque de exposições e eventos. A vereadora volta a palavra e diz que é 

uma possibilidade também, isso aí tem que ser feito um estudo onde seria melhor local. Também está 

solicitando à Secretaria de Obras que seja feito um quebra-molas na Avenida Tancredo Neves, em 

frente ao Mercado Ponto Certo, devido ao fluxo de veículos em alta velocidade, a pedido ali dos 

moradores da redondeza. Sabe que foi feito um quebra-molas no lado da rua do Posto de Saúde, mas 

aí do outro lado o pessoal “anda a mil”, e também que seja revista a parada de ônibus da Avenida 

Tancredo Neves, diagonal com a rua Oneron Garcia Rosado, porque a parada é uma parada bem 

pequenininha e aguardam em torno de nove crianças o transporte escolar, então dia de chuva as 

crianças se molham tudo, quem sabe trocar aquela parada e colocar em um local que tenha menos 

crianças e fazer uma maior ali, ver possibilidade. E volta cobrar novamente, sabe que já existe projeto 

de asfalto, mas queria que fosse tomada uma medida, até chegar esse asfalto na rua Getúlio Vargas, 

diagonal com a rua Oneron Garcia Rosado, porque já é um pedido antigo dos moradores, sabe que 

na última chuva grande entrou água dentro das casas de uns quantos moradores ali, então pede que 

a administração estude alguma coisa para fazer, vai custar um pouco o asfalto ainda, então que faça 

alguma coisa para essa população não ficar com água invadindo suas casas. Volta no seu tempo de 
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liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES 

BRUM (PROGRESSISTAS):O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR RYAN 

CARLOS CECCHETTO (MDB):Senhoras e senhores, colegas vereadores e vereadoras, servidores 

que se fazem presentes e ouvintes da 87.9, que os prestigiarão logo mais. Começa sua fala de hoje 

agradecendo o convite do senhor Eleneilton, mais conhecido como seu “Di”, lá do Entre Rios, que 

realizou um rodeio na Sepé, no “Babalu”, evento que muitos de seus colegas estavam presentes, bom 

observar que os eventos estão retornando com os cuidados devidos, sem muitas aglomerações, por 

enquanto, mas, se Deus quiser, está voltando aos poucos e isso é muito interessante, parabeniza os 

organizadores e aos vencedores. Comenta em relação aos casos de covid, vinha há semanas, ou até 

mais de meses zerados, sem suspeitos e sem ativos, e agora seis ativos, parece, sempre é bom falar 

a respeito das prevenções, cuidados, graças a Deus os casos são leves, apenas sintomas gripais, na 

maioria das vezes, mas, sempre deixa esse alerta e todos os cuidados. Fala sobre os Projetos de Lei 

que entraram na Casa, o vinte e cinco e vinte e seis, projeto no qual o mesmo acredita que vai ter que 

ser muito bem discutido, muito bem analisado pelos colegas, por que passa pela responsabilidade 

deles abrir um crédito de, praticamente, cinco milhões ao Executivo. Pelo menos da parte do mesmo 

vai aguardar relatórios que foram prometidos pela Secretaria da Fazenda, pela secretária Dariane, por 

que quando se trabalha com o dinheiro dos outros, o dinheiro do povo, acha que a responsabilidade 

vem em primeiro lugar, e não é qualquer “troquinho”, cita o senhor presidente, dizendo que são cinco 

milhões. O mesmo espera que as coisas sejam esclarecidas por que recém estão entrando em 

outubro, tem mais alguns meses até o final do ano e já crédito pela frente, então muita 

responsabilidade aos colegas que fiquem bem cientes desses projetos, mas, sem dúvida nenhuma 

que do seu voto só sai decisão depois de uma análise bem grande. Se associa as colocações da 

colega Nariéle e do colega Jairo a respeito da quadra, o mesmo acha muito importante, tomara que 

seja feita, algo muito barato de ser feito, e também da cobertura da pracinha, só temos aquela praça, 

por enquanto, é onde as crianças vão brincar, se divertir, também não é um recurso muito grande que 

vai ser implementado ali, tomara que o Executivo atenda esse pedido deles. Fala que a colega não 

citou, mas amanhã eles terão uma reunião com o prefeito, eles e o Grupo Corrente do Bem, a respeito 

da sempre dita causa animal e também a respeito ao Dia da Criança que está se aproximando, para 

ver o melhor para atender as crianças e os animais. No momento era isso e volta no seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa.VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT 

(PROGRESSISTAS):O vereador não fez uso do tempo.VEREADOR ADAIR FRACARO CARDOSO 

(PDT):O vereador fica com 06 (seis) minutos, pois o vereador Diego Nascimento lhe cedeu 01 

(um) minuto de seu tempo regimental.Cumprimenta o senhor presidente, senhores vereadores, 

senhoras vereadoras, funcionários desta Casa, ouvintes da Cipoense FM, que mais tarde estarão os 

ouvindo. Fala que o colega Jairo havia colocado sobre as casas populares, reunião hoje, receberam o 

prefeito, o vice-prefeito, secretária da Fazenda, contador Vilson, e muito feliz que o prefeito colocava 

que são trinta e cinco, entre reformas de casa e materiais para construção de novas casas e onze 

casas populares, com terreno. Diz que estamos hoje vivendo uma situação muito difícil em nosso 

país, com a pandemia a economia vem sofrendo nos países e o país tem quarenta e um milhões de 

pessoas vivendo com menos de oitenta e nove reais por mês, às vezes, a gente vive uma situação 
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diferente e não vê a realidade, Capão do Cipó também tem pessoas carentes, sabe que nem todo 

mundo, nosso município é um município de atividade muito forte, que é a agricultura, mas também 

existem pessoas carentes e o mesmo, junto com os colegas, sempre estão trabalhando e muito feliz 

por poder estar chegando. Cita que o prefeito havia colocado que vai ficar o projeto pronto para o ano 

que vem mais vinte casas populares, então acha que eles vão podendo, aos pouquinhos, estar 

solucionando, que essa taxa, os alugueis, esse é mensal e as famílias têm que pagar, e tendo sua 

casa, com certeza, vai sobrar um dinheirinho extra para comprar as demais coisas que há 

necessidade. Sobre as estradas diz que as máquinas estão no Assentamento, o tempo vem  

chovendo nos últimos dias, então não se avançou mais o empedramento, por mais que faz uns quinze 

dias que está ali, foi trabalhado menos de uma semana ainda, mas muito bom o serviço, parabeniza 

os colegas operadores, motoristas, um excelente trabalho, já tem longos trechos empedrados e vai 

ser continuado, nos próximos dias, marca, além de hoje, até quinta-feira, bastante chuva  no 

Município, certamente vai ficar para a semana que vem o retorno as estradas e também que eles 

possam estar concluindo o empedramento nos Assentamento para poder estar indo para a 

comunidade do Carovi, cita o presidente "Miro", está sendo feito o patrolamento das nossas estradas, 

mas também, em vários trechos, há necessidade de cascalho, quando vem essa chuva a estrada 

mostra os pontos que precisa, mas está ajudando bastante, o mesmo esteve essa semana aonde foi 

patrolada e se nota que uma melhora muito grande na estrada, estava precisando um  patrolamento e 

já vem, aos poucos, solucionando os problemas, porque a safra está muito próxima e o escoramento 

da safra, dentro de um mês  já vai estar começando a colheita e precisam de estradas para os 

produtores poder transportar sua produção até às cooperativas. Cita o colega Ryan que havia 

colocado sobre o rodeio do amigo Eleneilton, popular "Di", muito feliz, o seu colega Tiago vem se 

destacando nas narrações no nosso Município, já tomou conta, nem se pensa em outro nome, se 

destaca na narração, colega Tiago, um grande evento aos poucos está voltando, a população 

participou, muito bem organizado, os colegas estiveram presentes. Deixa os parabéns aos 

organizadores do evento e, com certeza, vai estar retornando às outras atividades, como o futebol e 

outras atividades que eles já fizeram indicação, o colega Ryan também fez o pedido para que, na 

medida do possível, possa estar retornando, até  o mesmo faz um pedido aqui à Secretaria de 

Educação para que comecem já pensar e planejar e que façam as devidas Licitações sobre as 

compra de material para o retorno do futebol  em nosso Município, estão sempre em contato com os 

atletas e eles os pedem, então o mesmo está fazendo o pedido para a administração já comece a 

organizar, já foi feita a reforma do sintético, das redes, então já pode se pensar, agora já entra a 

colheita e a planta, então neste período não tem como ter o campeonato em nosso Município, mas 

que deixe tudo organizado para que depois da colheita e da planta possam estar retornando as 

atividades esportivas,  principalmente o futebol, que também é muito forte em nosso Município. Volta 

no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES 

JARDIM (PROGRESSISTAS):Cumprimenta o senhor presidente, nobres colegas vereadores, colegas 

vereadoras, comunidade que os escuta, e ouvintes da 87. 9, que estão escutando, servidores da 

Casa. Diz que que hoje lhe acompanha sua sobrinha Andrea, que está desde uma e pouco na cidade 

Capão do Cipó, estuda pela manhã e veio com o tio, que seja bem-vinda e comece a conhecer a 
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Câmara de Vereadores, pois futuramente pode chegar até aqui. Também comenta como os colegas, 

que estavam comentando sobre as casas populares, o mesmo diz ser bem sincero em dizer que é 

muito a favor das casas populares, mas que seja as pessoas merecedoras, não aqueles que 

ganharam e venderam, e nem sequer moraram dentro das casas. Pede que analisem bem as 

pessoas que necessitam de um lar, tem muitas famílias que necessitam, então o mesmo pede para a 

Assistência Social, ao Executivo, o pessoal que faz esse trabalho, que analise sobre as casinhas 

populares, olhem bem para quem vai ser doada as casas populares. Também o mesmo pede escusas 

aos colegas e desculpa, que na semana que passou, foi rapidamente, quando o mesmo estava em 

casa, o assessor do deputado Covatti Filho lhe passou uma mensagem e disse que em dez minutos 

estava chegando em Capão do Cipó, e assim chegou em Capão do Cipó, receberam ele, que trouxe 

um documento e lhes disse que o deputado estaria encaminhando, e pede desculpa para a colega 

Ionara que não deu tempo de nada, de comunicar ela também, que e é uma pessoa fã do deputado 

Covatti, e conversaram lá com o assessor do deputado Covatti, e imediatamente ele ligava do 

gabinete para o deputado, conversava com os mesmos onde ele dizia que tinha uma emenda para 

Capão do Cipó, e aí  tentaram achar de uma forma para casas populares, não conseguiram, e 

acharam por bem de repassar para a Secretaria da Agricultura, um trator de melhor porte, e agora 

estão esperando essa emenda, para que venha. Diz que essa é uma emenda que não é de 

compromisso de futuras pré-candidaturas deles, mas é uma emenda já do mandato deles e estão 

esperando a emenda do deputado Covatti Filho. Solicita ao secretário de Obras do Município que 

encaminhe lá na ponte do Inhacapetum, quem vem do Entre Rios, uma retroescavadeira para fazer a 

limpeza no passador, pois tem produtores que irão passar com máquinas grandes e semeadeiras 

para fazer a passagem aqui para o Município para efetuar colheita de trigo, de aveia no Município. O 

mesmo solicita imediatamente a limpeza lá. Como o colega Jairo falava na fazenda Itu, aonde o PDT 

vai se encontrar lá, o mesmo tem um grande amigo capataz, e que se o senhor for até lá leva um 

abraço a ele, que é o Sérgio Trindade, grande amigo seu, que o mesmo tem lá na fazenda Itu, que é o 

capataz da fazenda lá. Acha que realmente falam muito em estrada, e diz ser verdade, as estradas 

nós sabemos que no momento que estão prontas é com o tempo bom, e assim que vem a chuva dá o 

problema, e não adianta, não tem como manter uma estrada de qualificação como asfalto, ela é boa 

enquanto se faz com o tempo bom, e assim que vem a chuva realmente acaba com as estradas, e aí 

vem o transporte escolar, e tem que voltar de novo, e que então sinceramente tem muito que fazer, 

tem muito que trabalhar mesmo. Dá seu muito obrigado e volta no tempo de líder. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa.VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS):O vereador 

fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental ao 

vereadorAdair Cardoso.Cumprimenta o senhor presidente, demais colegas vereadores, colegas, 

funcionários da Casa e ouvintes da Cipoense FM, seu boa noite a todos. Inicia agradecendo ao seu 

colega de bancada, o colega vereador Jardim, por mais uma emenda que está chegando ao 

Município, para atender o pequeno agricultor, e diz ficar seu agradecimento por essa emenda que 

está vindo para beneficiar muito os pequenos agricultores, parabéns e o mesmo tem certeza que será 

bem-vindo ao Município de Capão do Cipó. Também diz que o colega Adair estava comentando das 

estradas, o mesmo diz que na sexta-feira esteve acompanhando os trabalhos da equipe das obras, 



 0319 

andando pelo Município e visitando, não as pessoas, mas sim andando nas estradas, porque o 

mesmo ainda não está fazendo visita por causa da covid, pois está respeitando os protocolos, mas diz 

saber que o pessoal está trabalhando para deixar as estradas em condições, pois a safra está 

chegando. Diz que no Carovi foi feito, lá no Rincão dos Ávila e do Carovi até a divisa de Tupantuba, e 

saída do Carovi até o Capão da Batalha e do Passo do Tibúrcio estão iniciando os trabalhos. Pede ao 

secretário que dê continuidade aos trabalhos da sua comunidade, e conversando por telefone com as 

pessoas, e as pessoas lhe pedindo que têm que ser feitas as entradas dos pequenos agricultores. 

Pede que seja feito lá do Constâncio Beck, Juarez, Maurício, no Anoli, e também onde vai a sua 

propriedade, lá junto com seu pai, também que seja feito, e no seu Vitor Fontoura e do NeneGalli. 

Também diz que visitando lá no Passo da Areia e que o pessoal cobrando que está bastante ruim a 

estrada, então o mesmo pede ao secretário, assim que der, dê uma patrolada lá naquele trajeto da 

estrada. Também diz que a colega Ionara comentou da estrada do seu Zeferino, e diz ser um pedido 

que ele lhe pediu para reforçar que seja feita a estrada dele, então deixa esse pedido. o mesmo fala  

sobre os projetos que chegaram na Casa, e concorda com os colegas, pois está aqui para fiscalizar e 

vão trabalhar unidos e o mesmo diz ter certeza que tudo que for a benefício do nosso povo cipoense 

terão o apoio, pois é fiscalizador e está aqui para fazer o seu trabalho. Tem certeza que todos que 

estão aqui irão pensar da mesma forma, assim se for bom para comunidade, e diz saber que os 

projetos chegam, analisam, pensa o que é bom e tem certeza o que é bom para o povo, será bom 

para todos o Município. Seria isso, uma ótima semana e que todos fiquem com Deus. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa.VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA 

(PROGRESSISTAS):Cumprimenta o senhor presidente, Mesa Diretora, colega vereadora, colegas 

vereadores, funcionários dessa Casa, munícipes que os prestigiam essa noite com suas visitas e 

ouvintes da 87.9, seu boa noite a todos. Começa dizendo estar com o coração partido, pois perdeu 

um familiar, no domingo à tarde, a Marisa Nascimento, esposa do seu Arizoli Nascimento, que é irmão 

do seu Djalmar, do seu “Nevezinho” e da Zeli, que também morou aqui no Município. Então, diz que é 

muita tristeza a perda desse familiar, que foi um acidente, ela acabou caindo e bateu sua cabeça. A 

todos os familiares, em nome da família Nascimento, diz que conforte o coração dos irmãos dela, 

demais familiares, filhos, marido, que conforte o coração do marido, dos filhos e netos da Marisa. Diz 

ter sido com muita tristeza que foi lá em São Miguel se despedir da Marisa. Sobre a vacinação diz ter 

pessoas que, infelizmente, ainda estão levando na brincadeira, pessoas positivadas que não fizeram a 

vacinação. Acha que os vereadores, de repente, têm de sentar com a Secretaria de Saúde e, se tiver 

que ser feito um projeto para serem cobradas as carteirinhas dessas pessoas que, às vezes, na 

brincadeira eles acabam levando para outras pessoas, não que só essas pessoas peguem, pois, 

quem fez a vacina tem mais dificuldade de pegar, mas pega, mas, infelizmente, essas pessoas têm 

bem mais possibilidade. Pede que tenham cuidados, se sabe que está vindo a terceira dose, mas 

temos de continuar nos cuidando, como disseram os colegas, já estamos com seis ativos e dois 

suspeitos. Diz que isso é muito sério e pede que tenham os cuidados, vamos voltar, como estão tendo 

os cuidados. Parabeniza o “Di” pelo rodeio, o colega Tiago pela narração, juntamente com os outros 

que lá estavam narrando. Parabeniza ao colega Tiago e diz estar no caminho certo, como narrador, e 

parabeniza a todos os ganhadores. Parabeniza ao seu filho, o Carlos Eduardo, que foi um dos 
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ganhadores da Força B, sendo para si muito orgulho. Sabe que é um esporte ao qual ele está se 

dedicando cada vez mais. Agradece a Secretaria de Obras pela limpeza da curva lá do Rincão dos 

Vieiras, o qual já tinha feito o pedido nessa Casa. Em nome do “Paulinho” Nascimento, que 

agradeceu, quer agradecer a ele também, por que onde vai ser trocada a cerca de lugar, para ter mais 

visão do transporte escolar e os carros que ali passam. Aproveita e pede ao secretário a limpeza da 

curva após o Marcelo Palharini, a primeira curva da estrada que vai ao seu Zeferino e o 

cascalhamento, o qual hoje já reforçou o pedido, como o colega Diego falou para pedir sobre o 

cascalhamento naquela estrada. Sobre as doses de vacina diz que estão sendo antecipadas, amanhã 

dia vinte e nove, quem está do dia quatro de outubro, da Pfizer. Diz que os agentes de saúde estão 

tentando avisar, alguns não estão conseguindo e, às vezes, acabam esquecendo. Até pede 

desculpas, pois, às vezes, acaba passando e esquecendo, pois são várias listas que estão vindo e 

acabem esquecendo de avisar alguém e, por isso, pede desculpas as pessoas e pede que as 

pessoas também procurem a secretaria assim que for sua segunda dose de vacina. Pede que as 

pessoas continuem se cuidando, seguindo os protocolos, como o colega falou sobre o esporte voltar, 

quadra sintética, campo, citando o colega Adair, é melhor ser ao ar livre, claro que o ginásio será 

reformado e retornará lá os jogos. Deseja uma boa semana a todos e fiquem com Deus. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ADAIR FRACARO CARDOSO, Líder de Bancada, 

PDT:Comenta que essa semana estará entrando com umas indicações nessa Casa, a pedido dos 

moradores dos Assentamentos Santa Rita e 14 de Julho, que sejam reformados os pavilhões das 

sedes, seja refeita a pintura e as aberturas. Também vai entrar com uma indicação para que sejam 

cercados os cemitérios dos Assentamentos Santa Rita, 14 de Julho e Sepé Tiaraju, com palanques de 

concreto, tela, portões de ferro, que na verdade tem um cercamento, mas precisa melhorar. Sobre um 

pedido daqui, o colega Antônio Jardim teria feito o pedido já de uma academia popular no 

Assentamento Sepé Tiaraju, convida o colega para fazerem um projeto em conjunto, o colega que 

sempre está visitando o Assentamento e sempre trabalha também, para fazerem um projeto para 

instalar nos três Assentamentos uma academia em cada um, que facilita e eles não tenham que se 

deslocar até a sede do Município onde temos hoje, então para fazerem e estarem elaborando essa 

semana, que é um pedido das comunidades. Até terça-feira da semana que vem. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa.VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO, Líder Partidário, 

PROGRESSISTAS:O vereador não fez uso de seu tempo regimental.VEREADOR JAIRO DE 

LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT:Sobre as estradas sempre tem que dar assistência, como 

falava o colega anteriormente, é verdade citando o seu Antonio, está vendo que os trabalhos estão 

andando, pessoal bem dedicado, fazendo um belo trabalho, mas quando chove tem que dar o tempo 

mesmo, mas agradece a Deus pelas chuvas que estão vindo, porque a poucos dias atrás todo mundo 

pensava até que nem ia ter safra de trigo e, graças a Deus, hoje as lavouras, coisas mais lindas. Fala 

com os agricultores e é uma benção, agradece pela chuva. Parabeniza o Luciano e o Vinícius, os 

proprietários da barbearia Rodeio, que instalaram aqui em Capão do Cipó, e ao colaborador Endrio. 

Diz que está inaugurado, está à disposição de todo o povo cipoense, aberto em turno integral para 

atendimento a todos que desejarem fazer seu corte de cabelo, sua barba e o telefone à disposição é 

(99701-8207), para agendamento. Até terça-feira que vem, um grande abraço a todos. Agradece e 
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devolve a palavra a Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Líder de Partido, 

MDB:Fala sobre a indicação do colega Adair, diz que essa indicação já é uma reivindicação antiga 

das sedes dos Assentamentos, das reformas, sabe a dificuldade que os Clubes de Mães têm em 

manter, porque a maioria do pessoal que organiza as sedes é o pessoal dos Clube de Mães dos 

Assentamentos. A mesma que participa sabe que é bem difícil de conseguir reformar, até porque não 

são tantas mulheres que participam. Sobre o cercamento do cemitério sabe que é bem necessário até 

ultimamente teve uma ocorrência lá no Assentamento Santa Rita, e também a academia de saúde 

também é uma solicitação já antiga, porque o pessoal não tem condições de vir aqui em cima para 

fazer, se associa junto com o colega porque a mesma também já tinha pensado em fazer essa 

indicação, acha que é super necessário para as sedes. Sobre as casas e reformas é muito necessário 

para a população que só quem paga aluguel sabe o quanto é difícil pagar aluguel todo mês. Deseja 

uma boa noite a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de Bancada, MDB:Faz uma colocação e observação aí 

também, vai ter que concordar com o colega Antonio referente à questão das casas populares, tomara 

que seja feito uma análise e um estudo das pessoas que realmente mereçam, porque, infelizmente, 

viram nas últimas casas que foram entregues, servidores públicos, pessoas com terras, com campos 

em seu nome, recebendo casa popular e no outro dia que pegou a chave vendeu, não foi um ou dois, 

foram vários e essas casas são para pessoas que realmente precisam, que muitas vezes não têm um 

lar, moram de favor, moram em residência de condições precárias e ter gente que vai na intenção de 

pegar, para no outro dia vender, isso é o cúmulo, até criminalizado deveria. Então, espera que a 

Secretaria da Assistência Social faça um estudo muito bem feito e não apenas “apadrinhe” os 

ganhadores e sim quem realmente mereça, esse é o seu comentário. Deseja uma boa noite a todos e 

até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa.VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, 

Líder de Bancada, PROGRESSISTAS: O vereador não fez uso de seu tempo 

regimental.VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Governo:Parabeniza a iniciativa do 

colega Ryan que também está preocupado com as casinhas, que bom que essa Casa está 

preocupada com o bem-estar dos munícipes de Capão do Cipó. Fica feliz que receberam hoje aqui, 

pela parte da tarde, o senhor prefeito municipal, a secretária da Fazenda, o contador Vilson e o vice-

prefeito Anselmo, onde vieram trazer projetos para eles, e ficaram felizes que tem dinheiro para que 

possam abrir crédito adicional. Diz que isso é muito importante, pior se não tivessem, então, graças a 

Deus, a prefeitura está muito bem obrigado, e tem dinheiro para fazer muitas obras, ainda, no 

Munícipio de Capão do Cipó. Fica feliz, o prefeito os esclareceu uns fatos e diz que isso é importante 

quando vêm. Diz ao colega Adair que pode contar com o mesmo, são amigos de anos e hoje estão 

aqui nesta cadeira e vão elaborar esse projeto-sugestão aqui nessa Casa, para que possam entregar 

e votar, para o Executivo. Diz ser parceiro das academias populares nas comunidades, pois não tem 

como as pessoas chegarem até a sede do Município, o interior também merece e pode contar 

consigo. Agradece ao carinho de todos seus colegas, dos ouvintes da 87.9, tenham todos uma boa 

noite e volta terça que vem, querendo Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa.Após o senhor 

presidente passa a palavra ao 1º secretário para que faça a leitura das correspondências 

recebidas:OF. 012/2021, da Secretaria da Fazenda, solicitando empréstimo das dependências da 
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Câmara e convidando para audiência pública das metas fiscais do 2º quadrimestre de 2021, às 

9h:30min, do dia 30 de setembro de 2021. OF. 013/2021, da Secretaria da Fazenda, solicitando 

prorrogação da entrega da LDO, exercício 2022, até a data de 20 de outubro de 2021, motivo os 

contadores estarem elaborando Projeto de Lei de criação e implantação do Regime de Previdência 

Complementar, e a não apresentação de informações necessárias para elaboração da LDO. OF. 

144/2021, do Gabinete do prefeito, enviando Projetos de Leis 025/2021 e 026/2021. PROJETO DE 

LEI 025/2021, do Gabinete do Prefeito, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito 

adicional suplementar no orçamento do exercício de 2021”.PROJETO DE LEI 026/2021, do Gabinete 

do Prefeito, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no orçamento 

do exercício de 2021”. INDICAÇÃO040/2021, dosvereadoresNariéle Zamboni e Ryan Cecchetto, ao 

prefeito municipal. INDICAÇÃO 041/2021, dos vereadoresNariéle Zamboni e Ryan Cecchetto, ao 

prefeito municipal. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA 010/2021, do Poder Legislativo, que 

“Dispõe sobre a sessão do dia 12 de outubro de 2021 e do expediente da Câmara de Vereadores no 

dia 11 de outubro de 2021 e dá outras providências”. OF. 028/2021, da Secretaria de Educação, 

Cultura, Desporto e Turismo, prestando esclarecimentos a cerca dos boatos referentes as jaquetas 

para o educandário municipal. Após todos rezam a oração do Pai Nosso. Após o senhor Presidente 

convida a todos para a próxima sessão, que serádia 05/10/2021, no mesmo horário e local, com 

presença de público, porém com uso obrigatório de máscara, como prevenção ao coronavírus. 

Verificando não haver mais nada a tratar o senhor Presidente declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada pelo senhor Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do 

Cipó, 28 de setembro de 2021. 


